
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 30/3/2023 

    

Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εισόδου και Εισαγωγής 
Πολιτιστικών Αγαθών Νόμος του 2023». 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 387/2023). 

   94.611 

  Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 94.575 και ημερ. 29.3.2023, 

το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 
 α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Εισόδου και 

Εισαγωγής Πολιτιστικών Αγαθών Νόμος του 2023», αντίγραφο 

του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα ΙΙ.  

 
 β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων:     

 
  i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

  
  ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο.     

 
  Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η εφαρμογή του 

Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2019/880 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

Συμβουλίου της 17ης Απριλίου 2019 σχετικά με την είσοδο και την 

εισαγωγή πολιτιστικών αγαθών.  Η πιο πάνω πράξη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης θεσπίζει κοινούς κανόνες συναλλαγών με τρίτες χώρες 

προκειμένου να διασφαλίζεται η αποτελεσματική προστασία της 

πολιτιστικής κληρονομιάς έναντι του παράνομου εμπορίου 

πολιτιστικών αγαθών και της απώλειας ή καταστροφής τους, η 

διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς της ανθρωπότητας και η 

πρόληψη της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας και της 

νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες μέσω της 

πώλησης λεηλατημένων πολιτιστικών αγαθών σε αγοραστές εντός, της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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 Με το νομοσχέδιο καθορίζονται οι όροι και οι διαδικασίες 

εισαγωγής πολιτιστικών αγαθών στην Κυπριακή Δημοκρατία από τρίτες 

χώρες για τους σκοπούς διαφύλαξης της πολιτιστικής κληρονομιάς της 

ανθρωπότητας και αποτροπής του παράνομου εμπορίου πολιτιστικών 

αγαθών. 


